
最新幼儿园户外自主游戏教研计划(优
秀5篇)

计划在我们的生活中扮演着重要的角色，无论是个人生活还
是工作领域。通过制定计划，我们可以将时间、有限的资源
分配给不同的任务，并设定合理的限制。这样，我们就能够
提高工作效率。下面是小编整理的个人今后的计划范文，欢
迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园户外自主游戏教研计划篇一

(二)集体活动：(五分钟)活动开始，请幼儿站成一圈，老师
在幼儿的中间讲解游戏规则。

1、向幼儿介绍各种体育器材的玩法，并向幼儿做示范。

(1)纸球回家：将幼儿分两组，左右手替换拿纸板将纸球绕过
梅花桩送到对面的大纸盒里，那组快那组就赢。在游戏中一
定要绕过梅花桩，能按照游戏规则去做的才算胜的一方，反
之就算到达对面也不能为赢，因为中班的幼儿有一定的能力
按照规则去玩游戏，在这个游戏中只是加强对听从口令的锻
炼。

(2)跳跃纸箱

将填充实物的奶箱分距离摆好，让幼儿双脚连续跳跃，以发
展幼

儿的跳跃灵敏性、身体的协调性。游戏中强调双脚并齐连续
跳，如果跳到中间摔倒或停止就要从头开始跳，在跳的过程
中强调幼儿要保护自己不摔倒，中班幼儿条约能力有一定的
发展，但还不完善，通过这个活动即能发展有幼儿的连续跳
跃能力，又教会幼儿如何保护自己而不被伤害，对于中班幼



儿来说这是个很好的锻炼机会。

(3)游戏开火车

布条、纸箱：将布条首尾相接做成圆圈，让幼儿站到布条里
面双手撑起将布条绕圈走，以培养幼儿相互合作的能力，让
两名幼儿钻进纸箱里用手向前爬行，以培养幼儿相互协作的
能力。活动中强调幼儿遵守游戏的规则，并想办法怎样才能
和伙伴更快的到达终点，布条游戏需要多名幼儿来完成，这
就要求幼儿有相互合作的能力。活动中老师先做示范并先带
领几名幼儿来做。在体育课程对于幼儿发展来讲，协作能力
是最难发展的，因此这个活动是最能发展幼儿相互协作能力
的。

(三)分组活动：(十分钟)

让幼儿自选所喜欢的活动，老师在一旁指导、保护幼儿的安
全，对于没有按照游戏规则的幼儿，老师再强调游戏规则，
并请幼儿一定要按照游戏规则去做，选择的游戏一定要玩到
熟悉为止再去玩起他的游戏，分组活动就是按照幼儿自己的
意愿去做游戏，活动中请幼儿遵守游戏规则并保护自己不受
到伤害。

(四)放松活动：(五分钟)

1、指导幼儿拍打身体各部位，舒缓的运动，以放松幼儿活动
后的躯体。

2、指导幼儿互相拍打对方的身体各部位并在老师的指导下做
放松躯体的运动。

3、请点名的幼儿帮助老师将体育器材收到会指定的地方。

注意事项：



1、摆放箱子的距离要按照中班幼儿的跳跃能力而定，在终点
画一条终点线，使幼儿在跳的过程中不要跳过这条终点线。

2、带幼儿熟悉游戏规则后，可以多分几组进行比赛。

幼儿园户外游戏计划篇三

一、班级分析：

本班孩子活泼好动，喜欢与同伴游戏，模仿性强，但有的孩
子自制能力差，在游戏中存在争执，不遵守游戏规则的行为。
所以本学期我们几位老师决定在游戏中引导孩子们逐渐改正
这些不良习惯。

二、活动目标：

1.引导幼儿积极主动的参加集体活动，在集体生活中保持安
定、愉快的情绪。

2.发展幼儿的基本动作

3.养成主动参与体育运动的习惯，喜欢到大自然中去锻炼身
体。

4.帮助和改进幼儿的走、跑、跳、投掷、平衡、钻爬、攀登
等基本动作，帮助幼儿掌握有关的粗浅知识，使其动作灵敏、
协调、姿势正确。

5.培养幼儿在体育活动中团结合作、遵守规则、勇敢竞争、
不怕挫折等良好品质。

三、活动措施：

1.利用道具跟随音乐做动作，进行准备活动，活跃活动的气
氛。



2.鼓励幼儿自由探索与交流分享。

3.启发观察，激发兴趣。，激发幼儿参与活动的兴趣。

4.创设情境，自由探索

5.以游戏的情境调动幼儿积极探索的欲望，幼儿自由想象

实践，完成规定要求。教师观察指导，鼓励好的方法，对有
困难的幼儿进行个别帮助。调动幼儿兴趣，延长移动距离，
提高幼儿动作的灵敏性、协调性。

6.激发兴趣，创新活动形式。引导幼儿练习助跑跨跳动作。

四、每月安排：

三月份：

活动器械：呼啦圈、拔河绳、沙包

游戏：走圈接力赛

游戏：跳线

游戏：抛接沙包接力

四月份

活动器械：丝巾、拔河绳、空气棒

游戏：切西瓜

游戏：丢手绢

游戏：老狼老狼几点了



五月份

活动器械：独轮车、小圈

游戏：小兔跳早操

游戏：赶小猪

游戏：推小车接力赛

六月份

活动器械：呼啦圈、空气棒、沙包

游戏：跳圈

游戏：抛接沙包

游戏：小兔子和狼
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一、教师要尊重幼儿，重视幼儿天真的梦想。

放弃任何框框和本本，尊重孩子，让他们尽情表露真性和梦
想，然后教师进行观察分析，再是顺导性的教育，同时附上
适当的强制和计划，这就是自然的教育。当孩子们尽情地流
露他们的本性，真的，善的，美的，于是，我们让他们互融
这种本性，这是一种巨大的能量，他能化解个别孩子的不良
习性，能在一定程度上防御孩子们感染社会恶习。让幼儿成
为一个品德高尚的人，幼儿教育是起步，起步是最关键的。

二、教师要会宽容孩子。

如果说，尊重、理解幼儿需要教师有较高的素养的话，宽容



幼儿则需要勇气和更大的投入，这是针对幼儿认识的不稳定
而言。允许幼儿的认识反复的过程，需要我们有更大的耐性。
宽容，不是放纵，更不是溺爱，它有着丰富的内涵。宽容，
是理解的继续，也是理解最真实。体的体现。宽容应该有多
种形式，各种形式的确定必须根据“一把钥匙开一把锁”的
原则。宽容，还应为幼儿排除不良因素的干扰，创造条件，
指出实实在在的。让幼儿“跳一跳”就可以达到的努力目标，
同时要因势利导，用爱心感染幼儿，尊重、理解、宽容有机
地结合，提高与孩子交流的深度、广度和质量，也使老师的
爱心放大了更多倍。在与幼儿一起相处的日子，多一份爱心，
少一点虚荣；多一份理解、帮助，少一点指责。批评；多一
份宽容、耐心，少一点责难、惩罚！这样会让教师的职业道
路更加美好。

三、教师要学做会反思。

应该说，反思对于激发教师的自我提高动机，调动教师积极
的自我思考与实践，使其以主体身分投入其中，使教师的教
育教学观念、教育教学行为和能力有本质性的提高来说，是
一种比较有效的方法。作为骨干教师首先在教育实践中进行
学习，并在实践的不断反思中二次学习。教师的自我思考、
审视、反省、判断、分析、概括、总结能使自己在今后的教
学活动中更灵活的调整自己的教育策略，使教师的专业素质
在反思中不断的，有效的提高和成长。

四、要做终身学习型教师。

只有与时俱进，努力做一名终身学习型教师，才能成为一名
合格的教师。所谓终身学习型教师，就是要坚持思考和学习，
要不断转变教育观念，更新储备知识，摸索教学方法，尤其
要加强学习并熟练运用现代化教学技术和手段。要做终身学
习的教师，只有具备栉风沐雨，探幽发微的求索精神，才会
厚积薄发，得心应手，才会不负历史的重任。



幼儿教师是一个神圣的职业，肩负着为祖国培养下一代的历
史重任。当一名教师不容易，但是要当一名好幼儿教师却是
非常不易的，通过本次的培训，我更进一步的了解“不忘初
心，方得始终”这八个字对于幼儿教师的重要性。我们自身
就要做一个有“哲理性”教师，这样教出来的幼儿才会爱思
考、爱创造。身教重于言教，幼儿教师个人的范例，对于幼
儿幼小心灵的健康和成长是任何东西都无法代替的最灿烂的
阳光，所以幼儿教师要加强自身修养，以自己崇高的情操和
丰富的想象力与创造力去感染幼儿和教育幼儿，为幼儿树立
良好的榜样，给予他们正面，积极的教育，使幼儿从小身心
就得到更好的健康发展。

幼儿园户外自主游戏教研计划篇三

设计意图：

幼儿特别喜欢玩球，根据本班幼儿的兴趣特点，我设计了户
外抛球这个游戏活动，在活动中，鼓励幼儿积极思考、尝试，
动手。活动旨在让幼儿在愉悦的情绪下，积极动脑，大胆参
与，主动地探索球的不同玩法，在不断地尝试、游戏中，提
高幼儿对体育活动的兴趣，增强幼儿积极的参与意识和自我
表现意识。

活动目标：

1、发展幼儿的投掷，钻爬，跳跃等能力，促进幼儿的头脑灵
活性、动作的协调性。

2、通过活动，体验合作游戏的快乐，成功的快乐。培养幼儿
勇于克服困难的精神。

活动准备：

报纸球若干



活动过程：

1、准备活动：

在音乐的情境和节奏下，教师引导幼儿做走、跑等准备动作，
活跃活动的气氛。

2、创设情境，激发幼儿发现报纸球不同的玩法

通过幼儿的'集体思维和个别创新，真的发现了幼儿有很多不
同的玩法，主要有以下几种。

（1）、两个小朋友一组，在地上来回滚，

这个游戏可以两个幼儿一起玩，也可以多个幼儿一起玩，

（2）、多个小朋友为一组，在空中抛球玩，一个小朋友掷向
空中，另外几个小朋友分别按次序去接，可以跳起来。

这个游戏必须是多个幼儿一起合作才能完成，每个幼儿必须
有积极的集体荣誉感，才能顺利的完成游戏。

（3）、把报纸球摆在地上，摆成不同的图形，幼儿可以跳跃。

这个游戏幼儿可以根据自己的经验和喜好，用报纸球摆成自
己喜欢的图形。有而做这个游戏的时候很专注，很有成就感。

（4）、把报纸球放在地上，用小滚打球，激励幼儿兴趣和意
识。

这个游戏很新颖，独特。吸引了很多幼儿的注意力，特别是
小男孩非常的喜欢，争相效仿，参与到游戏中来。

幼儿在游戏中，自主的参与意识被充分的调动起来，游戏热
烈而有序，有而在游戏中获得了满足与快乐。



3、整理活动。

4、收拾物品，结束活动。

活动反思：

通过本次活动，激励了幼儿自信心，敢于大胆参与创新，在
活动的尝试中提高幼儿参与活动的兴趣和信心，并通过和同
伴的合作交流，体验到集体合作的快乐和满足，即增强了体
制，更获得了乐趣。

幼儿园户外自主游戏教研计划篇四

一、活动目标：

1、培养幼儿积极参加体育活动的兴趣和习惯。

2、培养幼儿在活动中互助合作、遵守规则、具有一定的集体
意识。

3、在活动中使左右手相互合作，发展幼儿的左右脑，以增强
幼儿的体质。

4、培养幼儿及时收拾小型器材的能力。

二、活动准备：

1、自制器材：梅花桩、纸球、制板、奶箱、大纸箱、布条、
等。

场景布置如：

三、活动过程

(一)热身活动(五分钟)



1、活动手腕、脚腕、膝盖、各两个八拍。强调每个幼儿都要
动起来，真正做到体育活动前的准备运动，并和老师一起喊
口号。

2、跳跃运动、扩胸运动、原地跑步，活动过程中请幼儿按照
老师的正确要求去做，这几个活动各是两个八拍。准备活动
的目的就在于活动前锻炼幼儿身体的各个部位，以便在后来
的活动不使身体受到更大的伤害，因此这个环节是很重要的。

下一页更多精彩“幼儿园户外游戏计划”

幼儿园户外自主游戏教研计划篇五

一、观察解读，促进教师理解儿童。

观察解读是我们教师了解幼儿的'重要途径。徐教授从当前我
们解读游戏行为存在的问题出发，从环境、教师、幼儿三大
要素向我们阐述了幼儿行为解读的意义，结合“拔老根”和
捡树叶游戏案例，引导我们对同一问题的不同看法，深入剖
析了当前影响教师解读能力的因素，通过一个个生动鲜活的
游戏案例，引领我们如何科学解读幼儿游戏行为，从而达到
支持与促进幼儿学习与发展的最终目的。

二、如何省时、高效撰写游戏案例。

自主游戏开展以来，游戏案例的书写必不可少，反思自己之
前书写的游戏案例，大多流于形式，为了记录而记录，游戏
描述语言过于空泛、直白，不是聚焦在具体的一个游戏活动
中，支持与解读也没有深度挖掘教育的意义与价值，以至于
有些孩子的游戏深度不够，没什么生长点。听完讲座后，我
恍然大悟，观察记录不在于有多长，也比一定面面俱到，可
以根据游戏的类型及幼儿经验，有所侧重的抓住其中一个点
来进行记录与分析，并提出分析与解读是相辅相成的，只有
对幼儿的游戏行为进行合理的分析评价，才能推进幼儿发展



的可能性。

三、借助教研促发展

讲座中提到了在解读幼儿游戏行为时要考虑到立体化，动态
化，要关注幼儿的“平凡时刻”，并提出解读幼儿游戏要借
助于教研，基于游戏现场与案例，借助对话与争鸣提升教师
的解读能力，解决自主游戏中的真问题，深入推进，一步步
解读幼儿的行为，发挥教研的实效性。

这次培训，我收获颇丰，徐教授的讲座内容使我在今后对幼
儿游戏的行为解读具有很强的指导意义，在今后的工作中，
我将不断学习，提升解读幼儿行为的能力。也相信，我们平
邑的自主游戏在胡主任和赵主任的带领下，定会遍地开花，
绽放光彩。

以上是我的心得体会，不当之处，还请大家多多指正。


